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Avviso pubblico 
“CREATIVE LAB MANTOVA: una casa per la creatività e l’arte”
CONCORSO DI IDEE
15 maggio 2021 – 15 giugno 2021

PREMESSO CHE:

Nell’attuale contingenza economica, è necessario che le istituzioni di governo e presidio dei territori adottino soluzioni capaci di affrontare la sfida di un cambio di passo nelle politiche fino ad oggi adottate, promuovendo la ricerca, lo sviluppo economico e il lavoro soprattutto giovanile, in ragione di evidenti maggiori difficoltà nell’accesso all’occupazione di questa componente, L’avviso pubblico “CREATIVE LAB MANTOVA: una casa per la creatività e l’arte” si pone l’obiettivo di promuovere la sperimentazione artistica e l'imprenditorialità, di fornire un’occasione di crescita per i giovani creativi del territorio e di favorire il processo di rigenerazione urbana in atto nel quartiere Lunetta di Mantova. 
[bookmark: _GoBack]Il Concorso è promosso dal Comune di Mantova, Assessorato Cultura Turismo e promozione della città U.O. Politiche Giovanili in collaborazione con Creative Lab Mantova e rientra all’interno del progetto “Virgilio e Dante 4.0", nell’abito dell’Avviso “Sinergie” iniziativa promossa da Anci e dalla Presidenza del Consiglio dei Ministri - Dipartimento per le Politiche Giovanili e il Servizio Civile Universale, che si articola in un gemellaggio tra i Comuni di Mantova e di Ravenna. 
Il Comune di Mantova è fortemente interessato a sostenere la diffusione delle logiche collaborative, del coinvolgimento diretto dei giovani nella coprogettazione di interventi coerenti con il proprio mandato istituzionale e, più in generale, nell’affermazione di un modello di democrazia partecipata tra la cittadinanza. 
In questa direzione, l’economia collaborativa è identificata come paradigma economico in rapida crescita che: permette ai cittadini di mettere insieme, in modo efficiente e sicuro, beni e competenze, rispondendo a esigenze reali delle città e dei territori e incrementandone l’attrattività; rispecchia e interpreta, utilizzando le risorse strumentali del web, tendenze culturali di promozione dal basso (dinamiche down-top) e di coinvolgimento attivo dei cittadini nella soddisfazione dei propri bisogni; incide positivamente sul benessere e sulla coesione sociale, migliorando la qualità di vita attraverso l’accrescimento delle risorse di servizio disponibili e l’ampliamento delle opportunità di accesso alle medesime; può dare impulso alla ripresa, assorbendo occupazione e richiedendo anche nuove e specifiche competenze e abilità.

RICHIAMATA la DGC n° 111 del 5 maggio 2021 di approvazione dei requisiti e criteri di assegnazione dei contributi economici legati al Concorso di idee “CREATIVE LAB MANTOVA: una casa per la creatività e l’arte” e le conseguenti procedure di assegnazione dei contributi legate all’Avviso.




SI RENDE NOTO CHE:
è bandito da Comune di Mantova, il presente concorso di idee per la presentazione di 
progettazioni prodotte da giovani under 35 anni nell’ambito del progetto VIRGILIO E DANTE 4.0 NUOVE STRADE ANTICHI MAESTRI

1. OGGETTO DEL CONCORSO
2. DESTINATARI
3. TIPOLOGIE DI PROPOSTE PROGETTUALI
4. MODALITÀ DI PARTECIPAZIONE
5. RISORSE DISPONIBILI
6. CRITERI DI VALUTAZIONE E MODALITA’ DI SELEZIONE
7. TIMELINE 
8. DISPOSIZIONI FINALI E CONTATTI

1.	OGGETTO DEL CONCORSO

Il Concorso di idee “CREATIVE LAB MANTOVA: una casa per la creatività e l’arte” si pone l’obiettivo di promuovere la sperimentazione artistica e l'imprenditorialità e di fornire un’occasione di crescita per i giovani creativi del territorio favorendo il processo di rigenerazione urbana in atto nel quartiere Lunetta di Mantova. 

Il Concorso mira a individuare quattro proposte progettuali per lo sviluppo del tema LUNETTA QUARTIERE DELL’ARTE URBANA che saranno poi oggetto di co-progettazione in stretta correlazione con lo spazio Creative Lab Mantova e i partner di progetto Consorzio Pantacon e Caravan Setup nel corso dell'anno 2021, attraverso la costituzione di appositi tavoli attuativi. 
Il bando prevede l’acquisizione di quattro idee progettuali per lo sviluppo del tema LUNETTA QUARTIERE DELL’ARTE URBANA e il conseguente inserimento delle idee vincitrici in un percorso strutturato in grado di fornire ai proponenti (singoli o in gruppo) - attraverso il tutoraggio tecnico, artistico e performativo dei tavoli attuativi - gli strumenti e le competenze necessarie alla definizione di un piano operativo di fattibilità tecnica ed economica delle quattro proposte entro il 15 settembre 2021. 
I vincitori avranno l’opportunità di presentare i loro progetti all’interno dell’Innovation Camp day della città di Mantova, programmato per la fine di settembre all’interno della manifestazione Fattidicultura, contestualmente alla presentazione dei progetti selezionati e premiati a Ravenna.

Accogliendo proposte trasversali e interdisciplinari il progetto si propone di:

· Incoraggiare la sperimentazione e l’espressione artistica;
· Sostenere e supportare lo sviluppo delle imprese creative e culturali;
· Creare un’occasione di crescita e confronto per i giovani creativi del territorio favorendone la partecipazione alla progettazione degli spazi del domani;
· Favorire il processo di rigenerazione urbana in atto presso il quartiere di Lunetta attraverso la co-progettazione degli interventi;
· Incentivare l’iniziativa imprenditoriale e una progettualità innovativa capace di generare un impatto positivo sul territorio.

2.	DESTINATARI

Il Concorso di idee “CREATIVE LAB MANTOVA: una casa per la creatività e l’arte” è rivolto a tutti: creativi, artisti, designer, curatori, operatori culturali, studenti, educatori e a chiunque faccia parte o aspiri a diventare parte attiva nei settori della cultura, dell'arte e delle industrie culturali e creative. Sono incoraggiati a partecipare singoli, collettivi, gruppi informali e imprese/associazioni culturali e giovanili non a scopo di lucro.

Possono candidarsi tutti i giovani con meno di 35 anni (non compiuti), residenti o domiciliati nelle provincie di Mantova o Ravenna, singolarmente o in gruppo (in questo caso almeno il 70% dei partecipanti al gruppo o dei componenti del CDA di associazioni o imprese deve essere under 35). Nel caso di partecipanti minorenni sarà necessario il consenso informato di un genitore.

3.	TIPOLOGIE DI PROPOSTE PROGETTUALI

I progetti candidati dovranno prendere spunto dal processo di rigenerazione urbana in atto nel quartiere Lunetta di Mantova, iniziato nel 2017 con l’apertura dello spazio Creative Lab da un lato e l’operazione di arte urbana del festival “Without Frontiers” dall’altro e proporre o presentare soluzioni innovative per l’evoluzione del progetto LUNETTA QUARTIERE DELL’ARTE URBANA. 
Per informazioni e approfondimenti www.creativelabmantova.it e www.caravansetup.com.

La proposta presentata potrà essere di qualunque natura e tipologia, purché connotata in senso innovativo, creativo e, laddove possibile, trasversale. 
Alcuni ambiti di intervento a titolo puramente esemplificativo possono riguardare: 
· arti performative (musica, danza, teatro, performance) 
· arti visive (pittura, scultura, fotografia, installazione)
· progetti digitali
· interventi di rigenerazione sociale, artistica, culturale e urbana
· eventi

Gli interventi proposti possono suggerire iniziative da svolgersi sia in presenza che a distanza o in digitale. Nel caso di iniziative da tenersi in presenza, i partecipanti sono incoraggiati a considerare la formulazione della proposta attenendosi alle norme anti-Covid 19.

Le idee da candidare possono essere declinate secondo queste tipologie:
a) proposte di allestimenti e/o interventi artistici all’interno degli spazi del Creative Lab Mantova;
b) proposte di allestimenti e interventi artistici all’esterno degli spazi del Creative Lab Mantova (piazzale d’ingresso e area verde sul retro);
c) proposte di evento da realizzare nel quartiere di Lunetta, sede del Creative Lab (sia nello spazio fisico del Creative Lab che nel quartiere);
d) proposte di azioni di animazione per il coinvolgimento degli abitanti del quartiere di Lunetta. 

4.	MODALITÀ DI PARTECIPAZIONE

La partecipazione è gratuita. Il termine ultimo per l’invio delle candidature è fissato per le ore 23.59 CET del 15 giugno 2021. L'organizzazione si riserva il diritto di posticipare tale scadenza se lo riterrà opportuno. Non saranno considerate valide le candidature pervenute oltre la scadenza indicata nel presente bando o successivamente comunicata dall'ente promotore tramite i propri canali ufficiali.

Per presentare la candidatura sarà necessario compilare il modulo di partecipazione online pubblicato sul sito www.comune.mantova.gov.it. La candidatura andrà inoltrata esclusivamente attraverso l’invio della modulistica allegata, compilata in ogni sua parte e sottoscritta.
La documentazione può essere trasmessa:
1) on-line all’indirizzo mail assessorato.cultura@comune.mantova.gov.it (una mail di conferma di ricezione sarà inviata al mittente per conferma di avvenuta consegna).
2) consegnata a mano, presso la segreteria del settore Cultura del Comune di Mantova (Via Frattini, 60 – dal lunedì al venerdì dalle ore 8.30 alle ore 13.30) in busta chiusa con indicazione (sarà rilasciata una ricevuta di consegna)

“Avviso pubblico per la presentazione di proposte prodotte da giovani under 35 anni nell’ambito del progetto VIRGILIO E DANTE 4.0 NUOVE STRADE ANTICHI MAESTRI”.

Nel formulare la proposta sarà richiesto di dichiarare i seguenti dati e inviare i seguenti allegati:

1)	Dati personali del candidato o del referente del gruppo con breve presentazione corredata di 	eventuali esperienze significative nello stesso ambito del Concorso di idee da segnalare;
2)	Descrizione dell’intervento con relativa ipotesi di costi, esplicitazione dei risultati attesi. 
3)	Se la partecipazione al progetto coinvolge un minorenne allegare il modulo di consenso 	informato al trattamento dei dati e la liberatoria per partecipante minorenne compilato e 	firmato da un genitore o tutore legale (è necessario presentare un modulo per ognuno dei 	minorenni coinvolti).
4)	Eventuali allegati a scelta, riguardanti il progetto e/o il candidato o gruppo che lo presenta (ad 	es. render, immagini, file audio-video, etc.).

Tutti i moduli necessari si trovano unitamente al form per la candidatura online sul sito www.comune.mantova.gov.it .

5.	RISORSE DISPONIBILI 

Il fondo a disposizione del presente bando ammonta a € 5.000,00 che saranno ripartiti come segue:
· €. 1.000,00 alla proposta che sarà valutata migliore in ognuna delle 4 sezioni:
a. proposte di allestimenti e/o interventi artistici all’interno degli spazi del Creative Lab Mantova;
b. proposte di allestimenti e interventi artistici all’esterno degli spazi del Creative Lab
Mantova (piazzale d’ingresso e area verde sul retro);
c. proposte di evento da realizzare nel quartiere di Lunetta, sede del Creative Lab (sia nello spazio fisico del Creative Lab che nel quartiere)
d. proposte di azioni di animazione per il coinvolgimento degli abitanti del quartiere di Lunetta
per complessivi € 4.000,00
· ulteriori €. 500,00 cad. alle due proposte che anche se non classificate al primo posto della sezione, vengano ritenute particolarmente meritevoli ad insindacabile giudizio della commissione.
       
6.	CRITERI DI VALUTAZIONE E MODALITA’ DI SELEZIONE

Le candidature saranno valutate da una Commissione tecnica appositamente nominata, formata da cinque componenti individuati tra gli appartenenti al Comune di Mantova e ai partner del progetto VIRGILIO E DANTE 4.0:

· Comune di Mantova, Assessorato alla Cultura;
· Comune di Ravenna, Assessorato alle Politiche Giovanili;
· Consorzio Pantacon;
· Associazione Caravan Set-Up;
· For.Ma Mantova.
La Commissione riunita valuterà le candidature in seduta privata, a proprio insindacabile giudizio e parere, attribuendo i punteggi secondo i seguenti criteri:
 
	CRITERI DI VALUTAZIONE 
	PUNTEGGIO massimo

	Valore culturale, qualità artistica, innovatività e originalità
	40

	Coerenza della proposta con il processo di rigenerazione urbana del quartiere Lunetta 
	30

	Fattibilità e replicabilità̀
	15

	Capacità di promuovere la partecipazione con particolare riguardo alla fascia d'età̀ under 35
	15

	Totale max
	100



Al termine dei lavori della Commissione sarà definita e pubblicata sul sito www.comune.mantova.gov.it la graduatoria dei progetti ammessi.

Costituiscono causa di esclusione:
•	l’arrivo della documentazione oltre il termine di scadenza indicato dal presente bando;
•	l’incompleta o mancata presentazione della documentazione richiesta;
•	l’incompleta o illeggibile formulazione della domanda e/o della documentazione richiesta;
•	Il mancato rispetto di quanto previsto al paragrafo 2 per quanto riguarda i requisiti di età.

7.	TIMELINE 

Scadenza presentazione idee: ore 23.59 CET del 15 giugno 2021
(a partire dalla data di pubblicazione ed entro questa data sarà possibile effettuare sopralluoghi, su appuntamento, presso lo spazio Creative Lab inviando una e-mail a info@creativelabmantova.it)

Selezione e comunicazione vincitori: entro il 15 luglio 2021

Lo sviluppo delle proposte vincitrici attraverso tavoli di progettazione comporterà una serie di incontri da effettuarsi sia da remoto sia in presenza a Mantova presso lo spazio Creative Lab Mantova sito in viale Valle d’Aosta n.20. La calendarizzazione degli appuntamenti sarà prodotta in seguito alla valutazione dei progetti e l’Inizio dei lavori dei tavoli attuativi sarà concordato con i referenti dei progetti selezionati. 

È prevista la presentazione delle proposte selezionate nell’ambito della manifestazione FATTICULT (fine settembre a Mantova). 

8.	DISPOSIZIONI FINALI E CONTATTI

La partecipazione al concorso implica l’accettazione incondizionata di tutte le norme contenute nel presente bando.

Ai sensi dell’articolo 13 del Regolamento UE n. 2016/679 (General Data Protection Regulation) e del d.lgs. 30 giugno 2003, n. 196, come modificato dal d.lgs. 10 agosto 2018, n.101, i dati raccolti saranno trattati esclusivamente per l’espletamento delle attività amministrative relative al presente Avviso, con l’adozione delle misure di protezione necessarie ed adeguate a garantirne la sicurezza e la riservatezza.

Il trattamento è effettuato con l’ausilio di procedure informatizzate, anche per eventuali comunicazioni a terzi. I dati saranno conservati per il periodo di tempo necessario per il perseguimento delle finalità per le quali sono raccolti e trattati. Il conferimento dei dati è necessario per valutare i requisiti di partecipazione al presente Avviso e la loro mancata indicazione può precludere tale valutazione.

Per ogni ulteriore informazione o chiarimento sul presente avviso, è possibile contattare i seguenti recapiti:
Mail:		 assessorato.cultura@comune.mantova.gov.it
Telefono: 	+39 0376 338653 (Lun-Ven 9.00 - 13.00)
Creative Lab:	info@creativelabmantova.it (solo per concordare data e ora di eventuale 				sopralluogo).			
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