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INFORMATIVA AI SENSI DELL’ART 13 DEL REGOLAMENTO UE 2016/679 (Regolamento generale sulla protezione dei dati personali)​ E DICHIARAZIONE LIBERATORIA PER LA PUBBLICAZIONE DELLE IMMAGINI, NOMI E VOCI DEI PARTECIPANTI AL
[bookmark: _GoBack]
Progetto “VIRGILIO E DANTE 4.0 NUOVE STORIE ANTICHI MAESTRI”
Avviso pubblico 
“CREATIVE LAB MANTOVA: una casa per la creatività e l’arte”

Ai sensi dell’art. 13 del Regolamento UE 2016/679 ed in relazione alle informazioni di cui si entrerà in possesso, ai fini della tutela delle persone e altri soggetti in materia di trattamento di dati personali, si informa quanto segue: 

1. Finalità del Trattamento
I dati forniti verranno utilizzati allo scopo di 
1.1 Gestire la raccolta e selezione delle candidature presentate al Concorso di Idee e la pubblicazione 	sul sito e sui canali social ufficiali dei Titolari del Trattamento dei nomi dei vincitori del concorso; 
2.1 C​onservare a titolo gratuito, anche ai sensi degli artt. 96 e 97 della legge sul diritto d’autore n. 22.4.1941, n. 633, e degli artt. 10 e 320 del Codice Civile, i progetti presentati come archivio dell’iniziativa effettuata; 
3.1 Inviare comunicazioni inerenti le iniziativi culturali e formative del Comune di Mantova. 
4.1 Permettere al Comune di Mantova e ai partner coinvolti di conservare e divulgare, anche al di fuori del territorio comunitario, eventuali fotografie e videoriprese in cui Lei compaia e/o sia riconoscibile, realizzate a scopo documentativo, culturale e formativo e mai commerciale, senza 	limiti di tempo, spazio e mezzo di trasmissione e senza avere nulla a pretendere in termini di compenso o diritti. 

2. Modalità del Trattamento
I dati personali sono trattati con strumenti automatizzati per il tempo strettamente necessario a conseguire gli scopi per cui sono stati raccolti, prevedendo in ogni caso la verifica annuale dei dati conservati al fine di cancellare quelli ritenuti obsoleti, salvo che la legge non preveda obblighi di archiviazione. Il trattamento dei dati avviene di norma presso la sede del Titolare, da personale o collaboratori esterni debitamente designati quali responsabili del trattamento. Specifiche misure di sicurezza sono osservate per prevenire la perdita dei dati, usi illeciti o non corretti ed accessi non autorizzati. L'iscrizione e il trattamento relativo sono ritenuti validi fino alla disiscrizione da parte dell'utente. 

3. Conferimento dei dati
Il conferimento dei dati per le finalità di cui ai punti 1.1 e 1.2 sono obbligatori e l’eventuale rifiuto dell’autorizzazione comporta l'impossibilità di partecipare al Concorso di Idee​, il conferimento dei dati per la finalità 1.3 e 1.4 è facoltativo 

4. Comunicazione e diffusione dei dati
I dati forniti non saranno in nessun caso soggetti a comunicazione né a diffusione a terzi. 

5. Titolare del Trattamento
Il titolare del trattamento dei dati personali è il Comune di Mantova, Via Roma 39, 46100 Mantova, P.IVA 00189800204 - PEC comune.mantova.aoo@legalmail.it

6. Diritti dell’interessato
In ogni momento, Lei potrà esercitare, ai sensi degli articoli dal 15 al 22 del Reg. UE n. 2016/679, il diritto di: 
a. chiedere la conferma dell’esistenza o meno di propri dati personali; 
b. ottenere le indicazioni circa le finalità del trattamento, le categorie dei dati personali, i destinatari o le categorie di destinatari a cui i dati personali sono stati o saranno comunicati e, quando possibile, il periodo di conservazione; 
c. ottenere la rettifica e la cancellazione dei dati; 
d. ottenere la limitazione del trattamento; 
e. ottenere la portabilità dei dati, ossia riceverli da un titolare del trattamento, in un formato strutturato, di uso comune e leggibile da dispositivo automatico, e trasmetterli ad un altro titolare del trattamento senza impedimenti; 
f. opporsi al trattamento in qualsiasi momento ed anche nel caso di trattamento per finalità di marketing diretto; 
g. opporsi ad un processo decisionale automatizzato relativo alle persone fisiche, compresa la profilazione; 
h. chiedere al titolare del trattamento l’accesso ai dati personali e la rettifica o la cancellazione degli stessi o la limitazione del trattamento che lo riguardano o di opporsi al loro trattamento, oltre al diritto alla portabilità dei dati; 
i. revocare il consenso in qualsiasi momento senza pregiudicare la liceità del trattamento basata sul consenso prestato prima della revoca; 
j. proporre reclamo a un’autorità di controllo. 

Può esercitare i Suoi diritti con richiesta scritta inviata a assessorato.cultura@comune.mantova.gov.it
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