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RISULTANZE ANNUALI CONTROLLO STRATEGICO: ANNO 2020   
CONTROLLO STRATEGICO

OBIETTIVI DUP

STATO FINALE AL  30/09/2020
OBIETTIVI DI MANDATO 2015-2020
LA GIUNTA COMUNALE NELLA SEDUTA DEL 21/10/2020 HA PRESO ATTO DELLA PRESENTE DOCUMENTAZIONE  
Dall’analisi dello stato di finale degli obiettivi DUP presentati dai dirigenti e derivanti dalle linee di mandato 2015-2020, il Servizio Controllo di Gestione rileva quanto segue:

· Affari Generali ed Istituzionali (D.ssa Sposito): L’andamento complessivo degli obiettivi strategici è risultato in linea con la programmazione. 
Lo stato finale evidenzia un sostanziale raggiungimento di tutti gli obiettivi: unica criticità è dovuta alla mancata conclusione di alcune azioni connesse all’obiettivo relativo all’informatizzazione dell’ente, a causa dell’emergenza Covid19. La percentuale finale, calcolata sulla media di raggiungimento degli obiettivi di settore, risulta pari al  97%. 
· Ambiente (Arch. Moraschi): La realizzazione degli obiettivi è conforme alla programmazione definita nel DUP. In corso di definizione finale l’obiettivo “Bonifica del SIN” particolarmente complesso per le caratteristiche interistituzionali. La percentuale finale, calcolata sulla media di raggiungimento degli obiettivi di settore, risulta pari al  99%.
· Cultura Turismo e Promozione della Città (interim D.ssa Sposito): L’andamento complessivo degli obiettivi strategici è risultato in linea con la programmazione. Lo stato finale evidenzia il raggiungimento di tutti gli obiettivi. La percentuale di avanzamento risulta pari al 100%.
· Gabinetto Sindaco (interim D.ssa Sposito): L’andamento complessivo degli obiettivi strategici è risultato in linea con la programmazione. Lo stato finale evidenzia il raggiungimento di tutti gli obiettivi. La percentuale di avanzamento risulta pari al 100%.
· Polizia Locale (Avv. Perantoni): L’andamento complessivo degli obiettivi strategici è risultato in linea con la programmazione. Lo stato finale evidenzia il raggiungimento di tutti gli obiettivi. La percentuale di avanzamento risulta pari al 100%.
· Segretario Generale (Dr. Iapicca): L’andamento complessivo degli obiettivi strategici è risultato in linea con la programmazione. Lo stato finale evidenzia il raggiungimento di tutti gli obiettivi. La percentuale di avanzamento risulta pari al 100%.
· Servizi Educativi e Pubblica Istruzione (dal 16/12/2019 Dott. Massimo Mazzoli): L’andamento complessivo degli obiettivi strategici è risultato in linea con la programmazione. 
Lo stato finale evidenzia un sostanziale raggiungimento di tutti gli obiettivi: unica criticità è dovuta alla mancata conclusione di alcune azioni connesse all’obiettivo relativo al Diritto allo Studio Partecipato, a causa dell’emergenza Covid19. La percentuale finale, calcolata sulla media di raggiungimento degli obiettivi di settore, risulta pari al  98,75%. 
· Servizi Finanziari Tributi e Demanio (Dr. Nicola Rebecchi):  L’andamento complessivo degli obiettivi strategici è risultato in linea con la programmazione. Lo stato finale evidenzia il raggiungimento di tutti gli obiettivi. La percentuale di avanzamento risulta pari al 100%.
· Sportello Unico Imprese e Cittadini (dall’01/10/2019 Arch. Stefania Galli): L’andamento complessivo degli obiettivi strategici è risultato in linea con la programmazione. Lo stato finale evidenzia il raggiungimento di tutti gli obiettivi. La percentuale di avanzamento risulta pari al 100%.
· Territorio e Lavori Pubblici (Arch. Mastromarino): L’andamento complessivo degli obiettivi strategici è risultato in linea con la programmazione. Al Settore sono stati assegnati complessivamente 41 obiettivi strategici, integrati annualmente con l’inserimento di ulteriori progetti.
Lo stato finale evidenzia un sostanziale raggiungimento di tutti gli obiettivi: alcune criticità riguardano la realizzazione di alcuni obiettivi inseriti ex novo nel DUP 2020 che risultano in avanzata fase di realizzazione, ma che per la loro complessità si concluderanno prossimamente e per i quali è previsto l’inserimento nel prossimo DUP strategico 2021/2023 (Azioni connesse al PGT, Mantova Hub, Interventi del Programma Triennale Opere Pubbliche, Azioni relative alla Riqualificazione del Centro Storico,  Interventi straordinari edifici pubblici,  Completamento Sud-Est della tangenziale,  Rafforzamento del collegamento ferroviario,  Aggiornamento integrato del SIT, Realizzazione Nuova Struttura Polivalente, Torre della Gabbia, Palazzo del Podestà). La percentuale di avanzamento risulta pari al  92%.
· Welfare, Servizi Sociali e Sport (Dr. ssa Remondini) L’andamento complessivo degli obiettivi strategici è risultato in linea con la programmazione. 
Lo stato finale evidenzia un sostanziale raggiungimento di tutti gli obiettivi: unica criticità è dovuta alla mancata conclusione di alcune azioni connesse a taluni obiettivi a causa dell’emergenza Covid19. Inoltre, diversi progetti, già assegnati al settore, sono stati integrati nel corso dell’anno 2020 da nuove iniziative non preventivabili al fine di gestire al meglio le operazioni necessarie al sostegno della cittadinanza durante la pandemia.  La percentuale finale, calcolata sulla media di raggiungimento degli obiettivi di settore, risulta pari al  99%. 
Le risultanze del Controllo Strategico nel quinquennio 2015-2020 rilevano il sostanziale raggiungimento degli obiettivi prefissati dall’Amministrazione nelle Linee di Mandato; in particolare il sistema annuale di controllo dello stato di avanzamento dei progetti pluriennali ha permesso di intervenire tempestivamente sulle eventuali criticità che si sono presentate e di rimodulare le fasi secondo le necessità e i criteri più aderenti alla realtà del momento, consentendo così l’avanzamento dell’obiettivo anche in presenza di impedimenti non preventivati. 
Pertanto, nonostante l’ente negli ultimi mesi si sia trovato a fronteggiare un evento eccezionale e non preventivabile quale l’emergenza da Covid19 che ha comportato, soprattutto per alcuni settori, la riprogrammazione della propria attività, la media complessiva di raggiungimento degli obiettivi quinquennale è pari a  98,70%.
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SETTORE  AFFARI GENERALI E  ISTITUZIONALI



Controllo di Gestione

Via Roma 39   46100 Mantova

Tel. +39 0376 338323 -   Fax +39 0376 2738022
lorena.casari@comune.mantova.gov.it  
www.cittadimantova.it
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