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RISULTANZE ANNUALI CONTROLLO STRATEGICO: ANNO 2018 
CONTROLLO STRATEGICO

OBIETTIVI DUP

STATO AVANZAMENTO 31/12/2017

· Con DGC n. 10 del 28/01/2016 l’Amministrazione ha provveduto ad approvare le linee programmatiche 2015-2020 da realizzare durante il mandato amministrativo, indicando i tempi, le risorse e le responsabilità relative ai singoli assessori.

· Con DCC n. 78 del 21/12/2017 è stato approvato Bilancio di Previsione Finanziario 2018/2020 e nota aggiornamento al Documento Unico di Programmazione 2018/2020, documento, quest’ultimo, di natura programmatoria e di indirizzo dell’azione amministrativa e gestionale, contenente gli obiettivi strategici derivanti dalle linee di mandato e i relativi obiettivi operativi suddivisi nelle attività annuali, finalizzate alla realizzazione dei progetti programmati.

· In data 18/01/2018 il Servizio Controllo di Gestione ha provveduto a chiedere ai dirigenti la compilazione dello stato di attuazione dei progetti strategici e operativi contenuti nel DUP, anche sulla base dello stato finale degli obiettivi del PEG 2017, inserendo la percentuale di avanzamento rapportata alla durata complessiva dell’obiettivo (3/5 anni) e la descrizione delle attività svolte fino al 31/12/2017. Le risultanze di tale operazione sono contenute nell’allegato file “Stato Avanzamento DUP finale 2017 ”.

· Nella seduta del 20/02/2018 il Nucleo di Valutazione del Comune di Mantova ha provveduto ad incontrare tutti i dirigenti che hanno rendicontato lo stato di avanzamento dei progetti assegnati alla data del 31/12/2017 (auditing interno).
In ottemperanza al Regolamento sul ciclo della Performance, approvato con DGC n. 12 del 26/01/2017, ai sensi dell’art. 4 “Controllo Strategico” sono predisposti, attraverso l’utilizzo dello strumento triennale del Documento Unico di Programmazione, idonei meccanismi di rilevazione del grado di raggiungimento degli obiettivi strategici che permettono il monitoraggio costante di quest’ultimi e dei sotto-obiettivi annuali, anche attraverso l’implementazione di appositi indicatori di risultato e/o qualità. Le risultanze annuali di tale attività sono rendicontate con stati di avanzamento presentati alla Giunta Comunale.
Dall’analisi dello stato di avanzamento degli  obiettivi DUP presentati dai dirigenti si rileva quanto segue:

· Settore Affari Generali ed Istituzionali (D.ssa Sposito): L’andamento complessivo degli obiettivi strategici è sostanzialmente in linea con la programmazione. Si evidenziano alcune criticità relative agli obiettivi connessi all’informatizzazione dell’ente. Infatti si segnalano  ritardi relativi agli obiettivi “Coinvolgimento dei cittadini nelle scelte amministrative tramite una piattaforma web dedicata”  la cui data di inizio è stata rinviata al 2018 e  “Informatizzazione e Agenda Digitale del Comune – Nuovo Portale Web” per il quale è stato iniziato unicamente lo studio di fattibilità. Risulta, invece, concluso il progetto relativo alla “Informatizzazione e Agenda Digitale del Comune – Nuova Piattaforma Tributi”.
· Ambiente (Arch. Moraschi): La realizzazione degli obiettivi è conforme alla programmazione definita nel DUP.
· Cultura Turismo e Promozione della Città (interim D.ssa Sposito):  La realizzazione degli obiettivi è conforme alla programmazione definita nel DUP.
· Gabinetto Sindaco (interim D.ssa Sposito):  L’andamento complessivo degli obiettivi strategici è sostanzialmente in linea con la programmazione. Per quanto concerne l’obiettivo strategico “Avvio di una strategia smart city” l’inizio delle attività è stato spostato al 2018. Risulta in fase conclusiva l’obiettivo “Valorizzazione territoriale, culturale e turistica di Mantova attraverso l’utilizzo del Place Branding – Brand Identity”: proseguono le azioni conseguenti l’applicazione del Brand.
· Polizia Locale (Avv. Perantoni): La realizzazione degli obiettivi è conforme alla programmazione definita nel DUP. Per l’obiettivo “Richiesta di avvio piano di eliminazione dei passaggi a livello” risulta conclusa l’attività relativa alla riduzione dei tempi di attesa dei passaggi a livello, ma sono in corso trattative con RFI per la definizione di nuovi progetti (Sottopasso Stazione Don Leoni, tracciato alternativo MN-Monselice, Allargamento sede stradale Porta Cerese, eliminazione passaggi a livello Via Taliercio, Porta Cerese e Viale Oslavia). Risulta, altresì, concluso l’obiettivo strategico “Un vigile in ogni quartiere”.
· Segretario Generale (Dr. Avanzini): La realizzazione degli obiettivi è conforme alla programmazione definita nel DUP.  Risulta in fase conclusiva l’obiettivo strategico “Istituzione dell’Osservatorio comunale per la legalità e per il contrasto alla criminalità organizzata e mafiosa”: proseguiranno, nei prossimi anni, le azioni previste per il funzionamento dell’Osservatorio. 
· Servizi Educativi e Pubblica Istruzione (+ Servizio Biblioteche, Servizio Archivio e Ufficio Unesco) – Dott.ssa Pagliari:  La realizzazione degli obiettivi è conforme alla programmazione definita nel DUP.  
· Servizi Finanziari Tributi e Demanio (interim D.ssa Sposito – da settembre Dr. Nicola Rebecchi):  La realizzazione degli obiettivi è conforme alla programmazione definita nel DUP.  
· Sportello Unico Imprese e Cittadini (interim Avv. Perantoni): 

L’andamento complessivo degli obiettivi strategici è sostanzialmente in linea con la programmazione. Risulta concluso l’obiettivo “Istituzione registro unioni civili”. Per quanto concerne il progetto “Registro comunale delle dichiarazioni di volontà anticipata per i trattamenti sanitari” si segnala che la bozza di regolamento non è ancora stata sottoposta all’approvazione del consiglio comunale, in quanto l’attesa dell’uscita della legge nazionale ha ritardato le tempistiche. Tale obiettivo risulta, pertanto, in ritardo rispetto alla programmazione iniziale.
· Territorio e Lavori Pubblici: 

La realizzazione degli obiettivi è conforme alla programmazione definita nel DUP. Risultano conclusi i progetti: Riqualificazione edifici scolastici (Don Mazzolari e Tommaso Ferrari – Alberti, Martiri di Belfiore e Don Minzoni) e Apertura Ufficio segnalazioni piccole manutenzioni urbane. Per quest’ultimo obiettivo proseguiranno le azioni di monitoraggio in merito al funzionamento del servizio.
· Welfare, Servizi Sociali e Sport (Dr. Ghidoni): 
L’andamento complessivo degli obiettivi strategici è sostanzialmente in linea con la programmazione. Si segnalano alcune criticità per l’obiettivo “Consulte territoriali di zona” per il quale si è in attesa di decisione da parte dell’amministrazione in quanto lo stesso potrebbe confliggere con il nuovo obiettivo “Bilancio Partecipativo” assegnato al Settore Finanziario. Per il progetto “Progetti di inclusione sociale a favore delle persone appartenenti alla minoranza linguistica sinta e rom, chiusura dell’area di viale Learco Guerra” si evidenzia che l’iter di approvazione della bozza regolamentare non è ancora concluso.
Si trasmette, pertanto, lo stato di avanzamento degli obiettivi strategici al 31/12/2017 all’On Giunta Comunale. Si precisa che tale documento è propedeutico alla Relazione sulla Gestione.

Mantova,  22/02/18






F.TO IL SEGRETARIO GENERALE F.F.





   
      Dott.ssa Annamaria Sposito
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SETTORE  AFFARI GENERALI E  ISTITUZIONALI



Controllo di Gestione

Via Roma 39   46100 Mantova

Tel. +39 0376 338323 -   Fax +39 0376 2738022
lorena.casari@comune.mantova.gov.it  
www.cittadimantova.it
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