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ALLEGATO 1

AVVISO PUBBLICO PER L’INDIVIDUAZIONE DI SOGGETTI DA INVITARE ALL’INDAGINE DI MERCATO PER L’AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO DI ASSISTENZA SCOLASTICA ALLE ATTIVITA’ DIDATTICHE PRESSO I MUSEI CIVICI DI PALAZZO TE E PALAZZO SAN SEBASTIANO 

E’ intenzione dell’Amministrazione attivare il servizio di assistenza scolastica alle attività didattiche nei Musei Civici di Palazzo Te e Palazzo San Sebastiano anche per l’anno scolastico 2013 – 2014;

Al fine di individuare i soggetti da invitare alla procedura, viene pubblicato il presente avviso finalizzato ad acquisire le manifestazioni di interesse da parte delle ditte interessate.

Si forniscono a tal proposito le seguenti informazioni su alcuni elementi che conterrà l’invito a partecipare alla gara, che verrà inoltrato dall’amministrazione alla scadenza del presente avviso:

Criterio di aggiudicazione: prezzo più basso ai sensi dell’art. 82 del D.Lgs 163/06;

Durata del contratto: anno scolastico 2013 – 2014;

L’amministrazione provvederà a negoziare con al massimo 5 soggetti qualificati ritenuti maggiormente idonei dall’amministrazione, ai quali sarà inviata specifica lettera di invito. Qualora pervenissero manifestazioni di interesse in numero superiore a cinque, si terrà conto dell’ordine di arrivo.

Detti soggetti saranno selezionati in base all’esperienza professionale della ditta nella realizzazione di attività didattiche.

Si procederà comunque alla suddetta gara informale e all’affidamento del servizio di attività didattica anche qualora non si raggiunga il predetto numero di cinque operatori economici che manifestino il proprio interesse, purchè pervenga nei termini almeno una manifestazione di interesse ritenuta idonea.

In sede di procedura sarà richiesto il possesso dei seguenti requisiti:

· Requisito di ammissione di ordine generale: inesistenza delle cause di esclusione della partecipazione alle gare di appalto previste dall’art. 38 del D. Lgs 163/2006;
· Requisito di ammissione di ordine speciale: significativa esperienza professionale della società nella gestione di attività didattiche che prevedano elaborazione e preparazione del materiale didattico, predisposizione dei testi, organizzazione di laboratori, incontri didattici e gestione del servizio di segreteria;
· Modalità di presentazione delle domande

Le manifestazioni di interesse devono pervenire entro il seguente termine: ore 12.00 del giorno 11 giugno 2013 al seguente indirizzo: Museo Civico di Palazzo Te, viale Te n. 13 - 46100 Mantova secondo le seguenti modalità:

- mediante raccomandata A.R.

- corriere o consegna a mano.

Sulla busta dovrà essere indicato il mittente, nonché la seguente dicitura:

“Manifestazione di interesse relativa alla procedura informale per l’affidamento del servizio di assistenza alle attività didattiche nei Musei Civici di Palazzo Te e Palazzo San Sebastiano anche per l’anno scolastico 2013 – 2014

Responsabile del procedimento

Il responsabile del procedimento inerente il presente avviso è la dott.ssa Irma Pagliari – Dirigente del Settore Cultura, Turismo e Promozione della città.

Riservatezza informazioni

Ai sensi del D. Lgs. 30 giugno 2003 n. 196, si informa che i dati e le informazioni, anche sotto forma documentale, acquisiti in occasione della presente procedura, saranno raccolti presso l’Amministrazione e saranno trattati esclusivamente per le finalità inerenti al relativo procedimento amministrativo.

Avvertenze

Si rende noto che il presente avviso non pone in essere alcuna procedura concorsuale, paraconcorsuale o di gara d’appalto. Il presente avviso è finalizzato esclusivamente a ricevere manifestazioni di interesse per favorire la partecipazione del maggior numero di operatori economici; le manifestazioni di interesse non vincolano in alcun modo l’Amministrazione comunale, in quanto hanno come unico scopo di rendere noto all’Amministrazione la disponibilità ad essere invitati a presentare offerta. Ciò posto, la presentazione della domanda da parte del soggetto interessato non attribuirà allo stesso alcun interesse qualificato o diritto in ordine all’eventuale partecipazione alla gara informale per l’affidamento del servizio in oggetto, né comporterà l’assunzione di alcun obbligo specifico da parte del Comune di Mantova.

Mantova, 


     IL DIRIGENTE



Dott.sa Irma Pagliari

SETTORE CULTURA, TURISMO E PROMOZIONE DELLA CITTÁ
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Musei Civici di Mantova

Museo della Città – Palazzo San Sebastiano

Largo XXIV maggio, 12 - 46100 Mantova

T. +39 0376 367087   F. +39 0376 2738018

museodellacitta@domino.comune.mantova.it

 www.cittadimantova.it 
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Via Frattini 60 - 46100 Mantova

T. +39 0376 3386645   F. +39 0376 338642

info.cultura@domino.comune.mantova.it
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